

重点

民政部就“十二五”期间慈善事业发展公开征求意见

我国拟建慈善事业监管体系

本报讯 民政部起草的《中国慈善事业发展指导纲要(2011-2015年)》(征求意见稿),于8日面向社会公开征求意见。意见稿提出,“十二五”期间,我国将建立完善慈善事业监管体系,推动形成法律监督、行政监管、舆论监督、公众监督、行业自律相结合的慈善监督管理机制。

为进一步加快慈善事业发展,为“十二五”期间各地开展慈善工作提供指导,民政部起草了《中国慈善事业发展指导纲要(2011-2015年)》(征求意见稿)。

意见稿指出,“十二五”期间,我国慈善事业发展将遵循依法推进、平等自愿、公开透明、鼓励创新四条原则,完成建立完善慈善事业法规政策体系,促进慈善组织发展、建立完善慈善事业监管体系等六项任务。

意见稿提出,推行慈善信息公开透明制度,完善捐赠款物使用的追踪、反馈和公示制度;建立健全慈善行业信息统计制度,完善慈善公益信息统计平台,及时发布慈善数据,定期发布慈善事业发展报告。

此外,鼓励开展慈善公开日(周),利用互联网动态披露捐赠信息、捐赠人参与项目活动、聘请社会监督员、设立重大慈善项目巡视员等监督方式,提高监督的及时性与效率,更好地落实捐赠人、受益人、社会公众的知情权、参与权、监督权,推动形成法律监督、行政监管、舆论监督、公众监督、行业自律相结合的慈善监督管理机制,努力营造慈善事业监督有力、规范有序、健康发展的良好环境。

为保证《纲要》的科学性和指导性,民政部8日起面向社会征求意见,截止日期为7月13日24时。意见可在民政部网站“留言咨询”、“民政论坛”栏目中提出,或直接发送邮件至 wp@mca.gov.cn。(综合)

“郭美美事件”持续发酵,红十字总会深陷信任危机 微博“表决心”遭明星连串“呸”声

本报济南7月8日讯(记者崔滨) 在“郭美美事件”发酵后的信任危机中,中国红十字总会微博危机公关显得苍白无力。8日,红十字总会一条“继续发扬人道主义精神”的微博引来8万余条回复,可绝大多数都是网友的“呸”声,其中不乏李连杰、李开复、姚晨、冯小刚等公众人物。

在网民“千呼万唤”下,中国红十字总会于4日正式开通其官方微博,截至8日9点整,红总会已连续发布13条微博,其秘书长王汝鹏还通过微

谈,与网友进行了在线交流,吸引了超过7万粉丝的关注。

不过,对于红十字总会利用微博渠道与网友进行互动、传达善意的危机公关方式,网友们却并不领情。

6日,红十字总会通过微博要求“全国红十字会系统进一步加强廉政建设”,结果,众多网友用“还钱!还钱!还钱!”表达对其财务不透明的不满。

随后,红十字总会又通过微博向网友表决心:“中国红十字总会再次真诚感谢广大公众和媒体对红十字工作的

关心和监督。今后将以谨慎务实的态度和作风,继续发扬人道主义精神,致力于保护人的生命与健康,把每一分爱心,每一笔善款,传递给最需要帮助的人。”但在8万余条评论中,包括李连杰、姚晨、李开复、陈坤、赵薇、小S、蔡康永和苍井空等知名公众人物在内的网友,纷纷以“呸!”作为对红十字总会这一表态的回应。

由“郭美美事件”引发的信任危机,正演变成公众对红十字总会的质疑。

延伸阅读

民间慈善组织有望摆脱尴尬身份

在国外,慈善机构多为民间组织,很少爆发类似的信任危机。而国内的民间慈善组织因为身份问题发展一直举步维艰。因为在我国现有法律框架下,社会组织登记必须找到业务主管部门,俗称“挂靠单位”。

公开资料显示,由于找不到“挂靠单位”,我国在民政部门登记的社会组织为45万个,备案的社区组织25万个,而实际存在300万个左右。

在本周召开的2011年民政工作中分会上,民政部部

长李立国表示,民政部门将对公益慈善类、社会福利类、社会服务类社会组织,履行登记管理和业务主管一体化职能。这就意味着,上述三类社会组织可直接登记,不再需要“挂靠单位”。(据《三湘都市报》)

中菲发布联合新闻稿 南海争议 不应影响合作大局

据新华社北京7月8日电 7月7日至9日,应外交部长杨洁篪的邀请,菲律宾外长阿尔韦特·德尔罗萨里奥对中国进行正式访问。访问期间,国家副主席习近平会见了德尔罗萨里奥外长,中国外交部长杨洁篪同德尔罗萨里奥外长举行了会谈。两国8日发布了联合新闻稿。

双方积极评价中菲建交36年来取得的进展,包括两国政府各部门和社会各界之间的广泛合作。双方一致认为,保持两国关系健康稳定发展,符合两国的根本利益和两国人民的共同愿望。

双方讨论了贝尼尼奥·阿基诺三世总统即将对中国进行国事访问,将共同努力使访问取得圆满成功。两国外长致力于推动务实合作,以造福两国和两国人民。

两国外长就海上争议交换了意见,认为海上争议不应影响两国友好合作大局。双方重申尊重和遵守中国与东盟国家于2002年签署的《南海各方行为宣言》。

7月至8月 开展限塑专项行动

据新华社北京7月8日电 根据国家发改委等部门8日公布的有关通知,我国定于7月至8月集中开展限制生产销售使用塑料购物袋专项行动。

发改委、工信部、环保部、商务部、工商总局、质检总局在《关于集中开展限制生产销售使用塑料购物袋专项行动的通知》中要求各地质监部门在专项行动期间,对生产塑料袋及同类产品的企业和场所进行认真排查,依法对生产超薄等不合格塑料购物袋的违法行为进行严厉查处。

《通知》要求各地工商、价格部门继续加大对集贸市场的检查力度,严厉查处屡禁不止、不履行管理责任的集贸市场开办者,对于集贸市场经营户销售超薄塑料购物袋的,由工商部门依据有关规定,对市场开办者予以处罚。

安徽明光原书记 受贿被判无期

据新华社合肥7月8日电 安徽省高级人民法院7月6日对滁州市原人大常委会副主任、明光市原市委书记张松坚受贿案作出终审裁定,维持一审对其作出的无期徒刑判决。

法院经审理查明:张松坚从1997年至2008年先后担任滁州市南谯区区长,明光市委书记,滁州市人大常委会副主任期间,利用职务之便为他人谋取利益,收受100多人贿赂共计428.3万元和7.08万元购物卡。

在张松坚的400余次受贿中,单次受贿万元以下达数百次,最少的一次受贿数额是800元。



李大钊就义前遗照曝光

7月8日,河北乐亭李大钊纪念馆的工作人员展示从荷兰国家档案馆翻拍的李大钊同志高清遗照。今年年初,李大钊纪念馆的寻档人员在荷兰国家档案馆发现了一批拍摄于20世纪20年代反映李大钊及其领导的中共北方区委革命活动的

照片,经翻拍后带回国。其中有一张李大钊同志就义前拍下的全身照,其清晰度之高为国内未见。照片中的李大钊身穿一袭棉袍,双目直视镜头、神色从容。这些珍贵资料经过系统考证整理后与观众见面。

新华社发



坚决查处领导干部收送购物卡

监察部同时要求处罚违规发卡机构

据新华社7月8日电 记者8日从监察部了解到,我国将加大执纪执法力度,坚决查处发卡机构和商业企业违规发行商业预付卡的行为,坚决查处党员领导干部以各种名义收送商业预付卡的行为,提高制度的约束力和监管的威慑力,防止规范管理工作走过场。

5月23日,国务院办公厅转发了中国人民银行等7部门《关于规范商业预付卡管理的意见》,要求各有关部门各负其责,进一步规范商业预付卡管理。

在日前召开的贯彻落实规范商业预付卡管理工作座谈会上,中央纪委副书记、监察部部长兼国家

预防腐败局局长马馼提出,有关部门要尽快研究提出治理措施,进一步建立完善管理制度,从源头上有效防止利用商业预付卡行受贿。

马馼在会上提出,各部门要在前一段工作的基础上,把《关于规范商业预付卡管理的意见》文件精神与本部门的职能紧密结合

起来,制定本部门规范商业预付卡管理的工作方案和具体措施,内容要实在,重点要突出,措施要明确,要求要严格,以便于落实和监督检查。对不履行购卡实名登记、非现金购卡、预付卡限额发行、发票管理等制度规定的发卡机构要有处罚办法。